



# 我省出台办法规范农产品流通环节,市场提高服务收费标准必须先公示 市民有望吃上平价菜

在批发市场卖6毛/斤的芹菜,到了农贸市场却卖出3元的高价,今后湖南将不再存在这样的情况。

日前,省物价局下发了《湖南省农产品市场收费管理暂行办法》(以下简称《暂行办法》),办法的核心内容就是要降低流通费用,并在农产品利润方面进行限制,这将改变“最后一公里”致农产品高价局面。

同时,《暂行办法》中规定,市场方如果要提高服务收费标准,必须先公示。

## 从批发市场到餐桌每斤贵2元

今年9月,本报曾揭露了长沙蔬菜流通环节的多层加价的情况(详见本报9月5日A3、A4版)。

据调查了解,一般蔬菜进入马王堆市场后,如果从大货车进入马王堆的店面商,每斤菜大概要上涨2毛钱;从店面商进入中间商,每斤要上涨3毛钱左右;从中间商到普通菜贩,每斤又要上涨5毛钱左右;从菜贩进入市民餐桌,则要上涨1元/斤左右。也就是说,蔬菜从马王堆蔬菜市场到市民的餐桌,基本上都要涨价2元/斤左右。

大部分的钱由流通环节赚走。事实上,记者也曾走访马王堆市场发现,在那大蒜进价仅为2元/斤,批发价也只有2.5元/斤,随后记者到长沙荷花池菜市场调查发现,市场里出售的大蒜价格基本在3.5—4元/斤之间。

## 提价要合理且必须公示

据悉,省物价局新近出台的《湖南省农产品市场收费管理暂行办法》于本月1日起开始实施,新规对集贸市场与超市收费事项、标准,免收项目的范围与原则等事宜进行了政策指导,“《暂行办法》里最重要的一条就是合理提价。”11月8日下午,省物价局

住房旅游与服务价格处处长邓荣幸介绍,今后将严禁市场投资主体利用优势地位,随意变更收费标准或收取其他任何名目的费用。确因某项服务成本增加而必须提高收费标准的,只能就该项服务成本增加部分适当提高,且必须在实施前7天将成本增加及提高收费标准的方案在市场醒目位置公示。

对此,邓荣幸如此解读:此举首先约束了市场方,对经营户同样也是一种约束,要求其“按比例合理提价”,不得乱涨价。“打个比方,1斤黄瓜进价0.5元,运输费、市场收费再加上合理利润,最后的售出价格是1元,如果进价涨到1元,那最后的售出价格也只能是1.5元,而不能卖2元,不能按之前的比例翻番。”

“这个政策具体由当地价格主管部门执行。”邓荣幸说,违反规定的将依法查处。

## 鼓励直销免受进场费

流通环节的层层加价,成了当前农产品价格高企最主要的原因,因此,鼓励直销、降低“集贸市场摊位费”和“超市入场费”、降低流通费用也是《暂行办法》的目的之一。

新规明确表示,对进入市场的当地自产自销鲜活农产品免收交易服务费。有条件的农产品市场要在一定时间、地点有序开放蔬菜早市,或者拿出一定比例的市场摊位免费提供给城郊农民、蔬菜种植户进场直销,减少中间流通环节,以利降低蔬菜价格。

据悉,《暂行办法》还只是省物价局调整市场价格收费体系的第一步,明年起,省物价局还将研究制定大型农贸市场收费限价与零售市场免费经营的可能性。邓荣幸介绍说:“《暂行办法》只是指导性文件,各级物价部门还将探索具体措施,比如,将制定大型批发市场租赁费、市场服务费最高限价。”

■记者 刘玲玲



流通成本减少,将改变“最后一公里”致农产品高价局面。资料图片

# 太子奶重整尘埃落定 新华联与三元联手接管

本报11月8日讯 传得沸沸扬扬的太子奶重整,有了最终结果。今日下午,新华联控股、三元股份组成的联合体与太子奶集团在北京签署协议,正式重整太子奶。这也意味着从即日起,三元股份与新华联将正式接管太子奶公司。

## 出资7.15亿元偿还太子奶债务

依据重整方案,新华联控股与三元股份组成一个联合体,出资7.15亿元偿还湖南太子奶集团生物科技有限责任公司、株洲太子奶生物科技发展有限公司和湖南太子奶集团供销有限公司等三个公司的债务,并获得重整后的湖南太子奶、株洲太子奶、供销公司100%股权,以及太子奶的全部重整资产。其中,新华联与三元联合以3.75亿元购买湖南太子奶公司的生产可用资产,包括厂房、商标、专利等有形和无形资产,两者分别占有40%和60%的股份;新华联另以3.4亿元购买株洲太子奶公司和供销公司的闲置资产。

## 联合体方案最利太子奶获认可

湖南太子奶集团创立于1996年,一度成为央视“标王”而名噪乳业,鼎盛时期年营业收入曾达到20亿元。

■记者 鲁军

2008年,由于公司债务危机爆发,最终资不抵债进入破产重整程序。

其实,外界一直疑惑为什么是新华联和三元股份组成的联合体,最终成为太子奶的拯救者。

据太子奶的重整管理人北京德恒律师事务所律师介绍,自2011年1月至8月,管理人进行了3轮招募投资人的工作。第一轮招募投资人工作中,虽有11家企业参加了推介会,但会后仅有3家企业对太子奶进行了尽职调查。经过尽职调查,或因太子奶负债太重,或因投资人资金实力小、或因投资太子奶不符合企业战略规划等原因,3家企业纷纷退出。第二轮招商工作截止日到期时,没有一家投资人按照《太子奶株洲三公司破产重整项目第二轮招商公告》的要求向管理人提交重整意向书。有5家企业参与第三轮招商,但其中2家企业因重整太子奶需要投入资金量太大而退出,只有3家企业向管理人提交了重整意向。经综合评估,新华联—三元联合投资体最终以最高报价,以最有利于将“太子奶”品牌做大做强、最有利于保护债权人利益的重整方案,获得管理人的认可。

# 百胜收购小肥羊获商务部批准 交易或高达44亿港元

本报11月8日讯 百胜收购小肥羊有了进一步进展。今天下午,百胜餐饮集团公布,商务部昨天已批准百胜集团全面收购小肥羊的反垄断审批。受此消息提振,在香港上市的小肥羊股票价格周二开盘大涨了15%,该股当前报价为6.37港元,创下2008年上市以来的最高。

百胜公司透露,11月7日,百胜获准中国商务部依据《中华人民共和国反垄断法》的反垄断审查批复,以协议计划方式私有化小肥羊集团有限公司。

不过,此计划仍受限于各种前提条件,当中包括取得小肥羊股东的投票支持。因为,目前百胜集团仅持有小肥羊约27.2%的股权。但是,一旦前提条件被满足本计划得以实施,百胜集团将全面经营和管理小肥羊的业务。

根据百胜餐饮开出的报价,收购小肥羊的交易额高达44亿港元。这笔交易,将使百胜餐饮集团成功涉足中国的火锅市场,并将拥有小肥羊在中国大陆的400多家门店。

■记者 刘玲玲

外汇			
外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	985.22	日元	7.8529
港币	80.86	加元	603.59
美元	628.23	澳元	633.54
瑞郎	680.79	欧元	844.9

外汇牌价由中国银行湖南省分行友情提供  
 咨询电话: 0731-82263495  
 中国银行网上银行提供个人结售汇服务

**轻松享受,轻松享“瘦”**  
**晒有千年苗姜**

千年苗姜女士姜茶: 每天三包, 能有效缓解痛经, 轻松享受生活, 还能减肥。  
 千年苗姜健康姜茶: 一天四包, 每天早上空腹两包, 轻松享“瘦”。  
 千年苗姜中老年姜茶: 暖胃驱寒, 能有效缓解手脚冰凉! 轻松享受生活。  
 千年苗姜生产基地在中国富硒带, 是目前市场上唯一富含天然有机硒的姜茶, 能有效缓解衰老。

欢迎拨打公司免费电话: 400-8899-847 订购, 免费送货上门。

全国招商: 400-8899-847 公司网址: www.aomoro.com